

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 79 (301). 30 НОЯБРЯ 1945 г., ПЯТНИЦА. ЦЕНА 10 КОП.

Высокопроизводительным трудом завоеем право первой подписи в годовом отчете уральцев вождю

С честью, по-стахановски выполним клятву уральцев товарищу Сталину

Горя желанием лучше помочь фронту, передовики производства еще успешнее стали применять методы многостаночного обслуживания и совмещения профессий, развили новые, замечательные формы стахановского движения. В промышленности появились многостаночники, тысячники, фронтовые бригады, агарковские методы работы. У нас на стройке зародилось шалаевское движение.

Все это помогло неизмеримо поднять производительность труда, экономить во всем и, с меньшим количеством людей и материальных средств восстанавливать и реконструировать новые заводы и этим давать Красной Армии все больше боевой, самой совершенной техники и одержать всемирно-историческую победу над немецко-фашистскими и японскими империалистами.

В дни мира, как и в дни войны, трудящиеся нашей области решают все боевые задачи под знаменем своей священной клятвы товарищу Сталину.

Подписывая новогодний отчет уральцев вождю, наши строители взяли на себя конкретные обязательства. Однако коллектив Свердловскпромстроя плохо выполняет свои обязательства. Значительная часть их в течение 10 месяцев не выполнена, чем создавалась угроза невыполнения клятвы товарищу Сталину.

Программа за 10 месяцев выполнена только на 80,6 процента, производительность труда поднялась на 123 процента, вместо 130 процентов, принятых в обязательствах.

Совершенно не чувствуется никакой борьбы за снижение себестоимости строительства, которая снижена за 10 месяцев только на 4 процента, вместо взятых 10 процентов.

Забыв строители о сооружении собственного клуба и детского садика. План по жилищному строительству по существу сорван — выполнен всего только на 26 процентов.

Выполняем обязательства, данные товарищу Сталину

Коллектив бетонно-арматурного завода готовится к подписанию отчета уральцев товарищу Сталину.

Рабочие и инженерно-технические работники завода проводят большую работу по выполнению взятых на себя обязательств. До октября выполнение годового плана было под угрозой. Но, перевыполнив задание октября на 50 процентов, мы получили возможность досрочно выполнить годовой план.

На завод приходили новые рабочие. Вначале они не выполняли заданий, но после прикрепления их к кадровым стахановским бригадам они быстро освоили новую работу.

Развивая шалаевское движение, мы добились высоких показателей производительности труда. В среднем выполнение норм выработки по заводу доведено до 135 процентов.

Наш коллектив добьется выполнения своих обязательств, данных товарищу Сталину.

И. ЛЯПИЧЕВ—начальник завода.

102 процента годовой программы

Коллектив ремонтно-механического завода, борясь за выполнение своих обязательств, 20 ноября выполнил годовую программу на 102 процента.

Н. АРХИПОВ—начальник завода.

О заводе шлакоблоков разговоров было много, о пуске его много было принятых решений, но они до сих пор не выполнены.

Механизация отделочных работ только внедряется. Колхозы Зайковского района электрифицированы. Урожай в подеобных хозяйствах собран, но картофель полностью на участки не завезен.

Причиной невыполнения обязательств попрежнему является слабая работа конторы технического снабжения автотранспорта, слабая работа производственных предприятий и недостаточная организация труда на участках.

Оставшиеся дни до подписания отчета товарищу Сталину необходимо использовать с максимальным напряжением, чтобы исправить положение, имеющееся сейчас у нас в тресте.

Постройком, секретари парторганизации и председатели цеховых комитетов должны развернуть соревнование среди коллективов за право первой подписи годового отчета уральцев товарищу Сталину, организуя стахановцев на высокопроизводительный труд по примеру Галины Булатовой и знатного каменщика Андрея Куликова, воспитавшего десятки тысячников.

Нешло работали строители в дни войны. Они показывали образцы высокой производительности труда, добиваясь перевыполнения плана строительства. Сейчас строители Свердловскпромстроя в оставшиеся дни года должны напрячь все свои силы, энергию и знания для того, чтобы выполнить свои обязательства и не опозорить себя перед вождем народов товарищем Сталиным.

Строители Свердловскпромстроя! Выше знамя стахановского движения! Вперед за новые победы, за честь первыми подписать годовой отчет уральцев любимому вождю и учителю товарищу Сталину!

Восемь норм в смену

26 ноября на участке тов. Сиякаева 4-го стройуправления 50-летний штукатур тов. Пропакин на штукатурке здания Управления Свердловскпромстроя сделал 114 метров штукатурных работ, выполнив 815 процентов, заработав за смену 111 рублей 56 копеек.

Тщательно была проведена подготовка рабочего места. Накануне были поставлены леса, расставлены штукатурные ящики для алебастра, бочки для воды.

Хорошая организация труда обеспечила бесперебойную работу и дала рекордную выработку.

Ф. ЛЕСНЫХ—мастер.

Годовая программа выполнена

Слово, данное вождю, монтажники сдержали. 21 ноября они выполнили годовую программу, дав сверхплановую экономно свыше 10 процентов. Выполнение норм в целом по конторе составило 168 процентов. Мастерская металлоконструкций, обеспечивая выполнение монтажного плана, сверх плана изготовила 300 тонн троллейбусных мачт для Свердловска и 300 газогенераторных бункеров для сельского хозяйства, и выполнен ряд других работ.

Лучших показателей добились ста-

Ознакомившись с результатами работы ленинградского каменщика Андрея Куликова, который выполнил 12 норм по кладке кирпича, наши строители решили попробовать свои силы.

27 ноября встал на вахту каменщик I стройуправления Шадрин Алексей Александрович.

Накануне 50 процентов шлакокаменной было завезено и разложено на лесах в штабеля, с разрывом в один метр для ящиков с раствором. Остальной камень подавался тачками в процессе кладки. Раствор подвозился на самосвалах в горячем состоянии и сваливался в утепленный закрытый ящик, откуда тачками подвозился к рабочему месту.

Последователи Галины Булатовой

Вместе со всеми уральцами коллектив столярно-сборочного цеха деревообделочного комбината поклялся товарищу Сталину непрерывно повышать производительность труда, снижать себестоимость продукции и совершенствовать свою квалификацию.

Обращение городского слета стахановцев и почин бригады Галины Булатовой заставили многих рабочих подумать о лучшей организации труда. Первой откликнулась на почин Галины Булатовой молодежная бригада тов. Четверякова в количестве 5-ти человек.

Они отказались от руководства квалифицированных учителей и самостоятельно взялись за работу. В первые же дни бригада добилась хороших показателей. Она выполняет задание на 135—150 процентов.

Бригада тов. Осинцева за первую половину ноября выполнила норму на 230 процентов. Бригада тов. Астафьева дает 154 процента, а тов. Соколов—на 152 процента.

Хорошо работают молодые столяры тт. Самодуров и Костылев.

И. ГИЛЕВ—нач. цеха

Слово сдержали

Коллектив авторемонтной мастерской в ноябре получил срочное задание по ремонту пяти газогенераторных автомашин для Алапаевского лесозащитного участка.

Мы обязались это задание выполнить досрочно к 28 ноября. За период работы авторемонтная мастерская имела большие затруднения в материалах и запчастях так, как отдел снабжения не обеспечил нас ничем.

Несмотря на всевозможные производственные затруднения, коллектив нашего предприятия слово сдержал. К 28 ноября были отремонтированы все автомашины.

П. ЛЫСОВ—начальник авторемонтной мастерской.

По примеру Андрея Куликова

Укладка раствора велась ковшем лопатой «Мальцева», камень подавался предварительно и раскладывался на стене по фронту работ. Кладка шла под причалку. Таким образом, тов. Шадрин выложил 82,2 квадратных метра стены, затратив на это 2,41 человеко-часа на один квадратный метр, что составило 1425 процентов нормы. Качество выполненной кладки хорошее. За 7 часов Алексей Шаурин заработал 296 рублей.

Успех тов. Шадрин не будет пределом, его почин подхватят лучшие каменщики треста.

Н. КОЛУПАЕВ—ст. нормировщик.

Великий почин товарища Емельянова

Коллектив 3-го участка 2-го стройуправления на производственном совещании бригадиров и мастеров обсудил выполнение плана по жилищному строительству за 10 месяцев и взял на себя конкретное обязательство.

Ко дню подписания рапорта товарищу Сталину мы должны выполнить следующие работы: подготовить под штукатурные работы дом «А», в основном закончить строительные работы дома «В», уложить 900 кубометров бетона по домам «Д» и «В», закончить работы по бетонированию фундамента детского сада и уложить 200 кубометров шлакобетонных камней, выполнить строительные работы кинотеатра «Темп» и индивидуальных домов, и отдать их в эксплуатацию.

Коллектив участка мобилизует все свои силы для выполнения намеченных работ и призывает управление производственных предприятий, транспортную контору и отдел снабжения, создать все необходимые условия для работы.

26 ноября мы услышали о выдающемся рекорде кровельщика тов. Партила, который выполнил норму на 2840 процентов, а 27 ноября кровельщик нашего участка Семен Романович Емельянов побил рекорд тов. Партила, дав на шиферной кровле 3270 процентов. За 6 часов 30 минут тов. Емельянов уложил 392 квадратных метра шифера.

Великий почин тов. Емельянова подхватят лучшие строители нашего участка всех профессий.

В. БОГУСЕВИЧ—начальник участка.

2870 процентов нормы за 6 часов

26 ноября, встав на стахановскую вахту, лучший кровельщик города тов. Партил, работая в паре с тов. Кузнецовым на покрытии кровли волнистым шифером, установил рекорд производительности труда, выполнив норму на 2870 процентов.

За 6 часов 15 минут тт. Партил и Кузнецов покрыли 656 квадратных метров кровли. Каждый кровельщик заработал по 241 рублю.

Хорошо была организована подготовка рабочего места, шифер был заранее поднесен и нарезан.

А. ПАВЛОВ—зам. начальника 4-го стройуправления.

Итоги месячника

Смотр организации труда и заработной платы проходил в период предоктябрьского соцсоревнования и помог участникам повысить производительность труда.

Хорошо провели общественный смотр 1, 2 и 4 стройуправления, а также управление подсобных предприятий.

В первом строительном управлении производительность труда поднялась на 18 процентов, выполнение норм увеличилось на 4 процента, заработная плата рабочих—на 8 процентов. Месячный план строительным управлением был выполнен на 118 процентов. Число невыполняющих норм резко сократилось.

Во 2-м строительном управлении на участке, где прорабом тов. Богусевич, охват прогрессивно-сдельной и аккордной оплаты составил 70 процентов. Если невыполняющих норм раньше здесь имелось 98, то теперь только 21.

Работники стройуправлений внесли много рационализаторских предложений. Большая часть их уже внедрена.

Прекрасные образцы труда показали передовые люди нашей стройки. На 25 процентов был перевыполнен план на Шарташском каменном карьере, где начальником тов. Чичерин, и в Монтажной контере, где начальником тов. Бронин.

Рекорд каменолома тов. Яцусь явился началом повышения производительности труда передовых рабочих. После рекорда тов. Яцусь мы слышали о рекорде бурщика тов. Фатахова и каменолома тов. Алдыберганова. Значительно повысилась производительность труда тт. Шорин и Мурсабаев, доведя выработку до 535 процентов дневного задания. Женщина-дробильщица тов. Смолина выполнила норму на 660 процентов.

За период смотра было уделено много внимания организации рабочего места, внедрению стахановского инструмента и мелкой механизации. Заблаговременная выдача нарядов дала возможность поднять производительность труда и выполнить месячный план.

Надо закрепить эти достижения. Нельзя забывать о выполнении годового плана, о выполнении клятвы, данной товарищу Сталину. До конца года осталось немногим более месяца. В этот короткий срок мы должны шире развернуть социалистическое соревнование, напрячь все свои силы и добиться права первой подписи в отчете уральцев товарищу Сталину.

В своей работе мы должны добиться внедрения метода Андрея Куликова и Галины Булатовой. Вместе с тем, нам нужно повседневно улучшать условия труда и бытовые условия рабочих. Мы должны организовать работу так, чтобы каждый рабочий выполнял план, повышал свою квалификацию. Мы должны уплотнить рабочий день.

Цеховые партийные и профсоюзные организации обязаны следить за ходом соревнований, регулярно проверять соцдогвор, поддерживать каждого инициативного работника на повышение производственных показателей, поощрять его.

Т. БАКУЛИН—зам. председателя стройкома.

Агитколлектив готовится к выборам в Верховный Совет Союза ССР

Хорошо проводит политико-массовую работу по подготовке к выборам Верховный Совет Союза ССР агитколлектив первого строительного управления.

Руководителем агитколлектива тов. Ключниченко составлен месячный план работы. По участкам создано 10 групп, половина из них уже закончила изучение «Положения о выборах». Всего охвачено изучением «Положения» до 300 человек.

К подшефным общежитиям и жилым домам прикреплены политорганизаторы, агитаторы и беседчики—их 20 человек. Выделено 6 человек докладчиков. Каждый из них готовит доклад на определенную тему и с этим докладом выступает во всех прикрепленных общежитиях.

Работа в общежитиях. Изучаем „Положение о выборах“

За монтажной конторой закреплены для агитационно-массовой работы 5 и 6 общежития Экскаваторного поселка. Для этой работы на каждое общежитие выделены политорганизаторы и подготовленные агитаторы. Руководят агитационной работой тт. Бронин и Чунарев.

Задачами агитколлектива сейчас является подготовка трудящихся к выборам в Верховный Совет СССР.

Для хорошей работы политорганизаторам и агитаторам необходимо иметь агитационную литературу, тогда мы сможем добиться, чтобы жильцы подшефных общежитий хорошо знали Конституцию СССР и «Положение о выборах».

Н. ТЕПЛОУХОВ—парторг.

Особенно активно работает тов. Большаков. Он уже провел 4 занятия по изучению «Положения о выборах» и 2 занятия по изучению доклада товарища Молотова. 32 человека изучают «Положение» и доклад под руководством тов. Большакова.

Тов. Колулаев совмещает производственное обучение, он проводит занятия по техминимуму с политико-массовой работой. Эту работу он проводит с бригадой наших рабочих.

Организованы и работают 3 агитпункта, которыми руководят тт. Дубровский, Борешко и комсорг Никитина.

Опыт работы агитколлектива первого строительного управления надо перенести на другие участки нашего строительства.

В кружке текущей политики на первом строительном управлении периодически проходят занятия по ознакомлению с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Кружок посещают свыше 30 человек рабочей молодежи.

Особенно активное участие в работе кружка принимают комсомолки тт. Батина, Ярыгина и Плотнокова.

На днях в кружке проведена четкая доклада товарища Молотова. После занятий кружковцы проводят беседы на строительных участках и в общежитиях.

А. БОРЕШКО—предцехкома.

Осваивают новую профессию

Подхватить почин Галины Булатовой, упорно совершенствовать свое мастерство, добиваться отличного знания своего дела—вот задача, стоящая перед каждым передовым рабочим.

Почин Булатовой подхватила бригада мостовщика тов. Малоземова. Под руководством лучшего каменщика первого строительного управления тов. Потапова они осваивают новую для них профессию каменщика—кладку стен из шлакоблоков.

Мостовщики внимательно слушают

Забота о семьях военнослужащих

В помощь семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны коллектив ремонтно-механического завода отчислил полдневный заработок, выразившийся в сумме 2029 рублей.

Постройкомом для завода было выдано 5 пар детских и 2 пары дамских валенок. Многим семьям к празднику были выделены американские подарки. 8 кубометров дров вывезено четырем

опытного каменщика и во всем стараются перенять высокопроизводительные приемы. Тов. Потапов хорошо отзывается о работе своих учеников.

Главное в любом деле—старание,—говорит он.—Если человек действует напористо в достижении поставленных перед ним целей, он всегда будет иметь успех.

Своих учеников тов. Потапов хвалит за то, что качество их работы хорошее.

В. БАЖЕНОВ—прораб.

семьям. Эта работа была проделана в ноябре перед праздником Великого Октября.

В третьей декаде ноября для семей военнослужащих намечено вывезти еще 20 кубометров дров. С овощной базы ОРСа для семей защитников Родины получены картофель и капуста.

С. ПОШЛЯКОВ—мастер.

С жилищно-коммунальной конференции

На днях при постройке состоялась жилищно-коммунальная конференция. С докладом о состоянии жилищно-коммунального хозяйства выступил заместитель начальника части тов. Нейштадт.

Задачей работников жилищно-коммунального отдела является создание уютного, чистого и теплого жилья для строителей. Жилищно-коммунальным отделом за истекший год была проделана значительная работа. План ремонта общежитий перевыполнен. Произведен капитальный ремонт 35 общежитий на сумму 4000 тысяч рублей и на 130 тысяч рублей произведено различного текущего ремонта.

К зиме подготовлены все общежития. Пополнен инвентарь и постельные принадлежности. Отремонтированы прачечная и баня, оборудованы дополнительные сушилки, кипяильники, камеры хранения. Отведены помещения для 4-х красных уголков. Много сделано и по внешнему благоустройству рабочего поселка.

Указав на недостатки в работе жилищно-коммунального отдела, тов. Нейштадт говорит, что основным здесь является малое количество жилой площади и совершенно неудовлетворительное техническое состояние зданий барачного типа, срок износа большинства которых истек и многие из них пришли в вет-

хость. План нового жилищного строительства в 1945 году не выполняется.

Выступающие в прениях товарищи указали на ряд недостатков, имеющих в общежитиях и в работе жилищно-коммунального отдела.

— Во многих общежитиях холодно, грязно и неудобно,—говорит тов. Шарипов.—Строители стремятся к выполнению производственной программы, а работники коммунального хозяйства не обеспечивают их нормальными бытовыми условиями. На ремонт израсходовано много средств, а качество ремонта не везде хорошее. Баня на Шарташском поселке отремонтирована так, что в ней невозможно вымыться—холодно.

— Плохо заботятся работники коммунального отдела о демобилизованных,—говорит тов. Полугромов.—Я, старый кадровый работник треста, вернулся с фронта. С 10 ноября хожу от одного начальника к другому и не могу получить квартиры. Демобилизованным должны быть созданы все элементарные бытовые условия.

— Наши рабочие испытывают большую нужду в жилплощади,—говорит председатель построеного комитета тов. Бобров.—Есть много семей в 7—8 человек, которые живут в 12-метровых комнатах. На Экскаваторном поселке 10 матерей с детьми живут в одной

комнате. Необходимо строить жилье для своих строителей. Управляющие домами должны проявлять заботу о нуждах рабочих. В некоторых общежитиях тепло, чисто, уютно, а это во многом зависит от управдомов. Хорошо живут рабочие в общежитиях на Экскаваторном поселке, где управляющими тт. Тройнин и Круговой, на Северном поселке—управляющая тов. Русакова и на Рабочем поселке, где управляющим тов. Симоненко.

В этом году должно начаться строительство дачи. Ибо многие матери, которые хотят работать, не имеют этой возможности, так как им негде оставить детей. В общежитиях не экономится топливо, не применяются заменители. Все еще много расходуется дров.

На конференции выступил секретарь партбюро тов. Мотылев. Он говорил о том, что надо радифицировать все квартиры общежития. Но пока имеется всего 40 репродукторов. Жилищно-бытовая комиссия при постройке работает слабо, не дает разъяснений рабочим на все возникающие у них вопросы. Работники жилищно-коммунального отдела должны добиваться, чтобы все общежития были приведены в культурный вид.

В прениях выступили также тт. Ключниченко, Герасимов, Бакулин, Борешко, Копелюшин и другие.

А. ШЕМИЛО,

Письма в редакцию

О работе кружка самодельности

Второй год я участвую в самодельности клуба Свердловскдромстроя.

Сцена меня увлекает с самого детства. В специальном заведении не было возможности учиться. Но ведь элементарные знания можно получить и работая в самодельности. А у нас вот этого как раз нет. С какими знаниями я пришла в клуб, то за полтора года ничему здесь не научилась.

Я считаю, что все-таки руководители должны давать материал для выступления, а не любители должны выдумывать из головы. А у нас получается так: мы сами услышим ту или иную песенку по радио, на концерте, напамять заучиваем мелодию, текст и исполняем здесь в нашем рабочем клубе.

Это совсем неверно, что перед рабочей массой можно исполнять все и как попало. Вот в клубе-то для рабочих и нужно показывать хорошие номера. Когда же у нас будут настоящие руководители, у которых мы можем учиться работать?

Зачастую бывают и такие случаи. Буквально за несколько часов перед каким-нибудь заседанием, конференцией мы готовимся к концерту. Разве это правильно? Нет, неправильно! Профессиональные артисты и то проводят ежедневные репетиции, а нас выпускают на сцену с таким мнением: что, мол, с них—«самодельцев» спрашивать.

Нет, товарищи, так дальше работать нельзя. Пора взяться за дело серьезно. С нашим коллективом работать можно, но сейчас все зависит от руководства. Партийная и профсоюзная организации должны обратить на нас внимание.

Е. МОСКВИНА—член кружка самодельности.

Ротман—бездельник

Есть у нас еще и такие рабочие, которых не затрагивают общественные интересы.

В столярно сборочном цехе деревообделочного комбината работает столяр Ротман. На днях он за 8-часовой рабочий день навесил только две форточки и заработал 3 рубля 30 копеек. 17 ноября он выполнил норму ниже всех рабочих цеха. Коллектив нашего цеха надеется, что тов. Ротман не будет подводить цех и станет активным участником его производственной жизни.

И ГИЛЕВ—начальник цеха.

Еще о транспорте

Некоторые работники автотранспортной конторы недобросовестно относятся к своей работе.

На 1-м строительном управлении вместо 6 автомашин, полагающихся по разрядке, обычно работает 3—4, но и эти машины зачастую не отработывают полной смены. На место работы машины должны приходиться в 8 часов, а они почти каждый день опаздывают на 1—2 часа. 10 ноября шофер тов. Килеба прибыл в 9 часов 35 минут, 14-го—в 11 часов—и это не единственный случай.

Иногда во время работы машины уходят на ремонт, порой шофера приезжают на участки, не имея пропусков в завод. Поэтому строители не могут использовать машины по назначению.

Часто машины-самосвалы, приезжают на участок с испорченными кузовами и при перевозке раствора 20—30 процентов его теряется по дороге.

Такое безответственное отношение к работе автотранспортная контора должна изжить.

Нельзя не отметить хороших работников транспорта: это шофера тт. Берлинцев и Серебряков. Они понимают важность доставки во-время строительных материалов на участки.

Л. РОЗЕНБАУМ—мастер.

Вр. и. о. ответственного редактора
Е. Б. КАЛИНОВСКАЯ.

НС28018.

Заказ № 3981.

Свердловск, тип. из-ва «Ур. рабочий».